

2020年11月

11

星期三

庚子年九月廿六

中共大理州委主管主办

大理日报社出版

国内统一连续出版物号

CN 53-0011

邮发代号 63-37

第9783期

今日8版

中国农业银行

AGRICULTURAL BANK OF CHINA

金融之光普照白州大地  
农行大理分行

致力决胜  
脱贫攻坚

# 大理日报

DALI DAILY

权威性·影响力·责任感

网址: http://www.dalidaily.com

## 我州2020年第四季度重大项目集中开工

陈坚宣布开工 杨国宗致辞 李雄朱建斌等出席

本报讯(记者 朱蕾 文/图) 昨日,我州举行2020年第四季度重大项目集中开工仪式。全州此次共集中开工116个项目,投资总额达219.5亿元,涵盖了城镇建设、生态保护、产业升级、水电路基础设施建设、社会事业补短板等多个领域。

在开工仪式州级主会场——云南省滇西区域医疗中心项目建设现场,州委书记陈坚宣布项目开工,州委副书记、州长杨国宗致辞,州政府副州长李亦主持开工仪式。云南建投集团副总经理李振雄,州人大常委会主任李雄,州政协主席朱建斌,州委常委、州委秘书长靳汝柏,州政府秘书长施双林出席开工仪式。

杨国宗致辞说,第四季度重大项目集中开工,是统筹推进疫情防控和经济社会发展工作的重要抓手,是全力冲刺四季度的具体举措,对我州完成全年经济社会发展目标任务,进一步扩大有效投资、补齐发展短板、增强发展后劲具有重大而深远的意义。云南省滇西



11月10日,参加开工仪式的领导为项目奠基培土。

区域医疗中心项目是省委、省政府按照打造“健康生活目的地牌”作出的战略部署,是应对新冠疫情、稳定经济运行的重点项目之一,也是2020年全省基础设施“双十”工程之一。项目的实施必将进一步增加我州优质医疗资源供给,对大

理打造世界一流“健康生活目的地”、加快洱海流域转型升级、推动大健康产业发展、解决群众看病难看病贵问题具有十分重要的现实意义。希望全州各级各部门、各项目单位集中力量,发扬拼搏精神,高标准、高效率、高质量推进项目建设,

确保项目早日完工,发挥效益。

杨国宗强调,全州各级各部门要以此次项目集中开工为契机,进一步提高政治站位,深入贯彻落实党的十九届五中全会和习近平总书记重要讲话精神,全力冲刺四季度最后两个月,抓好项目投资,确保完成全年目标任务,确保“十三五”规划圆满收官。要更加精准、高效、有力地推动重大项目建设,各司其职、各负其责,超前服务、主动服务、靠前服务,以更加优质的营商环境、更加精准的企业帮扶,为项目开工建设和企业达产创造良好条件、提供有力保障。要切实增强机遇意识,高水平、高标准编制我州“十四五”规划,谋划包装一批具有战略性、前瞻性、支撑性的重大项目,争取中央和省更多的支持,为全州“十四五”及更长一段时期经济社会高质量发展跨越式发展夯实基础。

州级有关部门负责人,大理市有关领导,滇西区域医疗中心建设项目指挥部全体人员,施工单位代表,医务人员代表等参加开工仪式。

## 杨国宗主持召开州政府第62次常务会议

本报讯(通讯员 赵波) 11月7日,州长杨国宗主持召开大理白族自治州第十四届人民政府第62次常务会议,学习近期党中央、国务院和省委、省政府重要文件、会议精神,听取全州疫情防控、农业农村污染防治攻坚战等工作情况汇报,研究《大理州进一步优化用水用电营商环境整改方案》等议题。

会议要求,全州各级各部门要深入贯彻落实党的十九届五中全会精神和习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话和指示批示精神,时刻绷紧疫情防控这根弦,做到思想不麻痹、措施不放松,坚持外防输入、内防反弹,持续巩固疫情防控成果。要把疫情防控作为重大政治任务,聚焦今冬明春疫情防控常态化工作,深入开展“7个专项行动”,堵漏洞、补短板、强弱项。要进一步健全完善疫情防控救治体系,提升核酸检测能力,增强防控物资保

障,强化应对处置演练,落实落细防控之策,压紧压实防控之责,筑牢织密防控之网,备足备好防控之需,打好疫情防控这场硬仗。

会议强调,全州各级各部门要高度重视全面推进基层政务公开标准化规范化工作,积极推行“互联网+政务”,充分发挥政府门户网站、政务新媒体、政务公开栏等平台作用,加大宣传推广及运用力度,真正做到“应公开、尽公开”,让办事群众对事前准备清晰明了、事中进展实时掌握、事后结果及时获知。

会议指出,各县市和各有关部门要高度重视优化用水用电营商环境整改工作,切实履行主体责任,压缩行政审批时限,提升服务质量和效率。州优化营商环境领导小组办公室要定期开展评估督查,及时跟踪问效,对未按要求落实、整改效果不明显的县市和部门要通报批评,情节严重的要严肃追责。会议还研究了其他事项。

## 学习贯彻党的十九届五中全会精神 开启新征程 创造新伟业

## 州人大常委会党组理论学习中心组举行2020年第四次集体学习

本报讯(记者 罗罗义) 11月9日下午,州人大常委会党组理论学习中心组举行2020年第四次集体学习,传达学习党的十九届五中全会精神及省委常委会扩大会议、州委常委会扩大会议精神,研究州人大常委会党组和机关贯彻落实工作。

州人大常委会党组书记、主任李雄主持学习并讲话。

李雄强调,州人大常委会党组和机关要提高站位,深刻领会五中全会精神,自觉从全局和战略高度,深入学习、深刻理解、准确把握十九届五中全会和习近平总书记重要讲话精神,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,营造氛围,学习宣传五中全会精神。按照中央和省、州党委统一部署,以高度的政治自觉和责任意识,紧密结合推进“不忘初心、牢记使命”主题教育常态化和开展“解放思想再讨论、敢想敢干再出发”活动,认真谋划、精心组织,迅速在全州人大系统内掀起学习五中全会精神热潮。要结合实际,贯彻落实五中全会精神。强化使命担当,发挥优势特点,高质量创造性推进人大履职,以生动实践彰

显中国共产党领导和我国社会主义制度优势;着力推进高质量立法,为全州“十四五”发展提供有力的法治保障;积极打造人大监督硬核成果,持续推动重大决策部署贯彻落实;充分发挥代表作用,用好履职平台,畅通民意渠道,真正落实“人大代表要更加密切联系群众”的要求,真正做到“民有所呼、我有所应”“民有所呼、我有所为”。做好州十四届人大五次筹备工作,为审查批准我州“十四五”规划纲要做好准备。

会上集体学习了《中国共产党第十九届中央委员会第五次全体会议公报》《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》、习近平总书记关于《建议》的说明,传达了学习了10月31日中共云南省委常委扩大会议精神及11月6日州委常委扩大会议精神。州人大常委会党组副书记、副主任许映苏围绕学习主题作了重点交流发言。

州人大常委会党组成员,不是党组成员的副主任,机关实职副处级以上领导干部参加学习。

巍山县五印乡白乃村委会建档立卡贫困户李增祥在采收中药材重楼。(摄于10月29日)

近年来,巍山县在推进精准扶贫过程中,按照“发展一项产业、带富一方百姓”的要求,大力发展高原特色种植业中药材。目前全县中药材种植面积达28820亩,预计总产3102吨,将实现产值2.41亿元。

[特约记者 陆向荣 摄]

## 感恩奋进促和谐 苦干实干奔小康

## 南涧：“整族脱贫”绘就民族团结新画卷

□ 特约记者 杨测波

“共产党来帮助,家家门前石板路,自来水引进户,有广场能散步,山腰铺上水泥路,路两旁栽上树,牛羊烤烟做支柱,核桃变为摇钱树,全村走上致富路。”站在南涧县公郎镇落底河村村委会院落的文化广场上,文化墙上这首民谣让记者内心充满了感动。

随行的落底河村党总支书记罗朝春感叹道:“我们这里的变化,用翻天覆地来形容是最恰当的了。我工作了28年,参与了村里的建设,我们落底河的变化实在是太大了!”罗朝春出生在落底河村村委会,从1992年进入落底河村公所工作至今,是落底河村发展的见证者。

南涧县是多民族聚居的山区贫困县,境内居住生活着彝、回、苗、布朗等多个少数民族,其中,有苗族聚居村17个,布朗族聚居村5个,总人口2300多人。由于这两个民族同胞聚居在大山深处,贫困面深,脱贫难度较大。针对这一实际情况,南涧县为两个民族同胞量身定制了“整族脱贫”模式,成立由县委书记和县长为组长的整族脱贫工作领导小组,集中人力和财力,加大扶持力度,着力改善少数民族群众生产生活条件。

落底河村有6个村民小组,178户746人,其中,布朗族106户505人,是布朗族在大理州的聚居地。脱贫攻坚工作开展以来,南涧县集

中力量实施了落底河村布朗族“整族脱贫”工程,创新实践以“一个民族聚居区、一个行动计划、多个部门帮扶”的攻坚模式,全面推进布朗族“整族脱贫”工程实施。先后整合脱贫攻坚、扶持少数民族发展、民族团结示范村建设、移民后期扶持等各类项目资金5600多万元,实施产业发展、基础设施建设、安居房建设、生态能源建设、人居环境整治等工程,引导布朗族等少数民族群众大力发展以香橡、芭蕉等为主的种植业和以生猪、黑山羊等为主的养殖业,不断提高群众的自我“造血”功能。成立村级扶贫互助社,注入扶持资金200万元,共有48户社员申请互助贷款,切实解决群众发展资金短缺难题。目前,布朗族群众和其他少数民族群众一样户均有产业2个以上,农村人均可支配收入达10000元以上,打造了一批富民村美人和谐的“布朗族新村”。

在“富口袋”的同时,南涧县还同步推进“富脑袋”工程,以传承和保护优秀民族文化为引领,大力挖掘布朗族民族文化,建成布朗族文化陈列馆、民族文化广场、民族风情特色村寨、村史馆,村内各项基础设施都体现出丰富多彩的民族特色。同时,加强布朗族群众与各族群众的交往交流交融,增进各族群众对中华文化的认同,巩固和发展平等团结互助和谐的社会主义民族关系,绘就了一幅民族团结新画卷。

## 1至9月大理市公共资源交易成交额达84亿元

本报讯(通讯员 李春妮) 今年以来,大理市以健全管理体制、完善运行机制、统一制度规则、创新监管方式、整合共享资源、规范交易行为、提升服务水平为重点,持续推进公共资源交易中心规范化建设,营造公平、公正、公开、高效透明的良好交易氛围,在节约财政资金、促进国有资产保值等方面取得明显成效。

1至9月,大理市累计完成公

共资源交易615项,成交金额达84.01亿元。其中:工程建设成交金额644600.07万元,节约资金31019.02万元;政府采购成交金额18175.29万元,节约资金2063.33万元;国有产权交易成交金额400.13万元,溢价金额127.9万元,溢价率46.98%;国有资产交易成交金额9734.7万元,国有土地交易成交金额167155.44万元,其他交易成交金额72.7万元。

### 今日导读

第2版

鹤庆:打造白族精品小城

第5版

巍山鸟道雄关今年共环志候鸟136种3083只

第6版

走,去京津冀看看协同发展新气象

## 宾川抓好产业扶贫项目建设 夯实乡村振兴基础

本报讯(通讯员 张义红) 近年来,宾川县始终把产业扶贫作为脱贫攻坚的重要措施,多措并举切实推动产业行业扶贫工作,促进了全县产业迅速发展、经济持续增长、群众稳定增收,为不断巩固脱贫攻坚成果和促进乡村振兴夯实基础。

宾川县按照“坝区葡萄园、坡地柑橘园、山区核桃园、江边咖啡园”的产业布局,引导和扶持贫困群众大力培植优质水果、特色蔬菜、烤烟、经济林果、畜牧养殖、中药材六大高原特色产业,全县产业扶贫取得显著成效。2016年至2019年,宾川县筹集安排产业扶

贫专项资金19529.15万元,安排专项产业扶贫项目105个,实施了“五个一批”中的产业扶贫项目,扶贫整乡推进、整村推进中的产业扶贫项目,小额信贷产业发展贴息项目,劳动力转移培训、村集体产业发展、易地扶贫搬迁产业扶贫、“直过民族”产业扶贫发展等项目,涉及种植、养殖、贷款贴息、产业示范、产业扶贫带动及模式创新、光伏产业等方面。项目共扶持贫困户44461户次,涉及贫困人口130673人次,完成产业发展示范项目37个、村级集体经济发展项目6个、到户产业发展项目62个。

